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5746 SAYILI ARAŞTIRMA, GELİŞTİRME VE TASARIM 
FAALİYETLERİNİN DESTEKLENMESİ HAKKINDA KANUN 
GENEL TEBLİĞİ SERİ NO: 4 VE SERİ NO:6’DA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMIŞTIR 
 
 
2016/131 Sayılı Duyurumuzda açıklandığı üzere, 5746 Sayılı 
Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 
Hakkında Kanun Genel Tebliği Seri No: 4 ve Seri No:6, 
30.09.2016 tarih ve 29843 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanarak 
(1/3/2016 tarihinden geçerli olmak üzere) yürürlüğe girmiştir. 
 
Bu defa 08.03.2017 tarihinde yayımlanan;  
 
 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 
4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 7), 
 

 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 
6)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 8) 

 
İle söz konusu Tebliğlerde aşağıda belirtilen değişiklikler 
yapılmıştır.  
 
Esasen bu değişiklikler 2017/23 Sayılı Sirkülerimizde açıklandığı 
üzere “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin  
Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliğinde  
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik (Değişiklik 
Yönetmeliği)”  ile getirilen düzenlemelere uyum amacıyla 
yapılmış bulunmaktadır. 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2016 yılında 7,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 150’den fazla 
ülkede bulunan 1.401 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 67.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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- 4 No.lu Tebliğ’in 3 üncü maddesinin on ikinci fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 

 
- 6 No.lu Tebliğ’in 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının; 

 
o (c) bendinin son cümlesi yürürlükten kaldırılmış,  
 
o (ç) bendinde yer alan “haberleşme” ibaresinden sonra gelmek üzere “(posta, 

kargo, kurye ve benzeri giderler dahil)” ibaresi eklenmiş,  
 
o (ç) bendinin (1) numaralı alt bendinin son cümlesi yürürlükten kaldırılmış,  
 
o (d) bendinde yer alan “ve analiz hizmetleri” ibaresi “ve analiz hizmetleri, 

hukuki veya bilimsel danışmanlık hizmetleri” olarak değiştirilmiştir. 
 
Bu değişiklikler uyarınca: 
 
- Ar-Ge veya tasarım merkezleri alanı dışında gerçekleştirilen faaliyetler ile 

lisansüstü eğitim kapsamında dışarıda geçirilen sürelere ilişkin ücretlerden; gerçek 
yol giderleri dâhil olmak üzere yol, konaklama, gündelik gibi adlar altında gider 
karşılığı olarak yapılan ödemeler ile sağlanan menfaatlerin de gelir vergisi 
stopajı ve sosyal güvenlik primi destek ve teşvik kapsamında değerlendirilmesi 
ve Ar-Ge ve tasarım indirimine konu edilmesi imkânı sağlanmış, 

 
- Büro ve kırtasiye gibi sarf malzemelerine ilişkin giderler, “Genel Giderler” 

faslından Ar-Ge veya tasarım indirimi kapsamına dâhil edilmiş, 
 
- Ar-ge veya tasarım indirimine konu olan haberleşme giderlerine “posta, kargo, 

kurye ve benzeri giderlerin” dâhil olduğu açıklığa kavuşturulmuş, 
 
- Ar-Ge veya tasarım indirimine konu olan “Dışarıdan sağlanan fayda ve 

hizmetler” e, hukuki veya bilimsel danışmanlık hizmetlerinin de dâhil olduğu 
açıklığa kavuşturulmuştur. 

 
Her iki Tebliğ de 01.03.2016 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir. Bu 
nedenle, 01.03.2016 tarihinden itibaren gerçekleştirilen Ar-Ge ve tasarım 
harcamalarına ilişkin olarak yukarıda belirtilen hususlar da dikkate alınarak Ar-
Ge/Tasarım indirimi tutarları 2016 yılı Kurumlar Vergisi beyannamelerine intikal 
ettirilebilir. 
 
İlgili Tebliğlere ulaşmak için aşağıdaki linklere tıklayınız: 
 
5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme Ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 
Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Seri No: 7) 
 
5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme Ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 
Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 6)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Seri No: 8) 
 
Saygılarımızla. 
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